

Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах партийных организаций республики

Собрание актива Компартии Белоруссии

Вчера состоялось собрание актива Компартии Белоруссии, участники которого обсудили вопрос «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах республиканской партийной организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева».

В работе собрания приняли участие члены и кандидаты в члены ЦК КПБ, члены Ревизионной комиссии КПБ, секретари обкомов, первые секретари горкомов и райкомов партии, секретари парткомов на правах райкомов партии, заместители председа-

телей облисполкомов, председатели горисполкомов и райисполкомов, председатели областных советов профсоюзов, первые секретари обкомов комсомола, председатели областных комитетов народного контроля, группа секретарей первичных партийных организаций, передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, руководителей предприятий промышленности, транспорта, связи, строительных организаций, директоров совхозов и председателей колхозов, работников научных и учебных заведений, ответственные работ-

ники аппарата ЦК КПБ, Президиума Верховного Совета и Совета Министров БССР, Белсовпрофа, ЦК ЛКСМБ, руководители министерств и ведомств республики.

Участники собрания с большим подъемом избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом на собрании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии Т. Я. Киселев.

XXVI съезд КПСС, сказал Т. Я. Киселев, — выдающееся событие в жизни ленинской партии, всего советского народа, событие большого международного значения. Он знаменует собой новый важный этап на пути продвижения нашего общества к коммунизму.

У нас, делегатов съезда, неизгладимое впечатление оставила царившая на нем атмосфера единодушия и сплоченности, делового, творческого, взыскательного обсуждения стоящих перед страной задач, актуальных проблем современности. Во всем этом ярко отразился завещанный нам В. И. Лениным дух действительно дружной работы, который прочно утвердился в партии и который придает ей огром-

ную революционно-преобразующую энергию.

Съезд убедительно продемонстрировал несокрушимое единство партии и народа, единство их целей, дум и дел.

Коммунисты, все труженики городов и сел Белоруссии, обращаясь к итогам съезда, испытывают чувство гордости за родную партию, за все то, что достигнуто под ее руководством в семидесяти годах и в минувшее пятилетие, выражают глубокое удовлетворение дальновидностью и мудростью внутренней и внешней политики КПСС.

Советские люди, трудящиеся братских стран социалистического содружества, борцы за социальное и национальное освобождение, все, кому дороги идеалы

мира и прогресса, с воодушевлением восприняли Отчетный доклад, представленный XXVI съезду КПСС Генеральным секретарем ЦК нашей партии товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Этот программный документ является крупным творческим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, в теорию и практику коммунистического строительства. В нем с исчерпывающей полнотой охарактеризована деятельность Центрального Комитета, титаническая работа партии по укреплению экономической мощи страны и ее безопасности, повышению народного благосостояния, сохранению и упрочению мира. В докладе дано всестороннее обоснование генеральной линии КПСС в период разви-

того социализма, раскрыты вдохновляющие перспективы дальнейшей борьбы за торжество идеалов коммунизма.

Выступившие с трибуны съезда делегаты — представители партийных организаций всех братских республик — с большой теплотой говорили о товарище Леониде Ильиче Брежневе, отмечали его выдающуюся роль в разработке и осуществлении ленинского курса партии. Для всех, кому посчастливилось в те дни находиться в Кремлевском Дворце, особенно памяты всеобщее ликование, искренняя восторженность, с которыми были встречены выступления Леонида Ильича с Отчетным докладом, речью при закрытии съезда, каждое его появление в зале. В этом на-

шли яркое воплощение глубочайшее чувства всех советских людей. Они видят в лице товарища Л. И. Брежнева прозорливого и испытанного руководителя, всенародно признанного лидера нашей партии и государства, для которого нет цели выше, чем благо и счастье трудящихся.

Материалы съезда, принятые им решения — свидетельство могучей силы коллективного разума КПСС, твердого и последовательного проведения ею в жизнь политики, всецело отвечающей коренным интересам нашего народа.

Выражая волю более чем семнадцатимиллионной армии коммунистов, XXVI съезд единодушно, целиком и полностью одобрил ленинский курс и практическую

деятельность Центрального Комитета, Отчетный доклад ЦК КПСС и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарищем Л. И. Брежневым.

Съезд принял постановление «О подготовке новой редакции Программы КПСС».

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Тихонова, съезд утвердил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

С полным единодушием избраны руководящие органы КПСС.

[Продолжение на 2-й стр.]

ОБ ИТОГАХ XXVI СЪЕЗДА КПСС И ЗАДАЧАМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Делегаты, гости съезда с огромным воодушевлением восприняли сообщение о том, что товарищ Леонид Ильич Брежнев единогласно вновь был избран на высший пост Генерального секретаря ленинского ЦК КПСС.

Т. Я. Киселев сказал: Позвольте, товарищи, от вашего имени, от имени коммунистов, всех трудящихся республики горячо и сердечно поздравить с этим дорогим всем нам Леонидом Ильичем и пожелать ему доброго здоровья на долгие годы, счастья и новых замечательных успехов в его многогранной деятельности на благо советского народа, во имя коммунизма и мира.

XXVI съезд, отметил докладчик, продемонстрировал непоколебимую верность партии принципам марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, идеалам мира и дружбы между народами. Он с новой силой подтвердил, что в ленинской партии органически слились ум, честь и совесть нашей эпохи.

Об этом в полный голос говорили и выступившие на съезде зарубежные гости. В его работе приняли участие 123 делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических и других партий и организаций из 109 стран всех континентов — самое большое число делегаций за всю историю съездов. Это красноречиво свидетельствует о широте и прочности интернационалистских связей Коммунистической партии Советского Союза, о жизнеспособности идей солидарности и сплоченности революционных сил современности.

Сейчас коммунисты, все трудящиеся республики внимательно, с большой заинтересованностью изучают и обсуждают итоги съезда. Они горячо одобряют, полностью и безраздельно поддерживают его решения, воспринимают их как руководство к действию. Они полны решимости претворить предначертания партии в жизнь.

Далее Т. Я. Киселев подробно остановился на рассмотренных съездом вопросах международных отношений, развития мирового революционного процесса, задачах советской внешней политики на предстоящий период, задачах дальнейшей борьбы за укрепление мира, углубление разрядки, обуздание гонки вооружений.

Новые советские предложения по укреплению мира, под-

черкнул он, охватывают широкий круг вопросов. Их объединяет одна единая цель, одно общее стремление — сделать все возможное, чтобы вывести народы из-под угрозы ядерной войны, сохранить мир на земле. Это, по сути дела, органическое продолжение и развитие Программы мира, выдвинутой XXIV и XXV съездами партии, развитие ее применительно к актуальным проблемам международной жизни в наши дни.

Трудящиеся нашей республики, как и все советские люди, благодарны КПСС, ее Центральному Комитету, товарищу Л. И. Брежневу за неустанную борьбу во имя мира на земле. Наш народ прекрасно понимает, что борьба за мир опирается на экономическую и оборонную мощь страны, ее духовный потенциал, на все, что создано трудом советских людей.

Мы видим свою задачу в том, чтобы, успешно претворяя в жизнь социально-экономическую программу, принятую XXVI съездом КПСС, множить вклад республики в укрепление могущества Родины, в упрочение ее внешнеполитических позиций.

Переходя к вопросам экономической политики КПСС, Т. Я. Киселев сказал, что в начале 70-х годов был взят курс на более глубокий поворот народного хозяйства к задачам, связанным с повышением благосостояния народа, курс на переход к преимущественно интенсивным факторам развития экономики. Данный съездом анализ показал правильность и результативность экономической стратегии, выработанной XXIV и XXV съездами партии, которая при всей сложности встающих здесь вопросов неуклонно проводится в жизнь.

В докладе товарища Л. И. Брежнева убедительно раскрыты свершения советского народа. Вместе с тем в нем отчетливо показаны и трудности, недостатки, нерешенные проблемы. Обращено внимание на то, что не всех намеченных рубежей удалось достичь. В народном хозяйстве есть еще ряд узких мест.

Требовательное, критическое рассмотрение итогов хозяйственной деятельности в Отчетном докладе является для нас образцом партийного подхода к делу, источником новых творческих поисков.

Партия разработала программу развития народного хозяйства в 80-е годы, в которой выдвинуты величественные по своим масштабам и содержанию задачи. Эта программа получила всестороннее теоретическое и политическое обоснование в докладе

товарища Л. И. Брежнева и нашла свое конкретное воплощение в Основных направлениях.

В Отчетном докладе указывается, что в 80-е годы предстоит обеспечить одновременное решение таких задач, как дальнейший подъем жизненного уровня народа, гармоничное развитие экономики, надежное обеспечение безопасности страны. И делать это придется при наличии ряда объективных факторов, усложняющих экономический рост. Среди них — сокращение прироста трудовых ресурсов, увеличение затрат в связи с освоением Востока и Севера, необходимость существенного обновления производственных мощностей и другие.

Добиться осуществления поставленных задач можно лишь одним путем — путем более производительного труда, более рационального хозяйствования, более умелого использования всех возможностей развитого социализма. Завершить переход на преимущественно интенсивный путь развития — такую задачу выдвинул съезд на предстоящий период.

На состоявшемся в конце января XXIX съезде КПБ мы обстоятельно проанализировали итоги нашей работы за минувшее пятилетие и в полном соответствии с проектом Основных направлений обсудили вопросы дальнейшего экономического и социального развития республики. Теперь мы должны рассмотреть наши задачи в свете решений XXVI съезда, положений и установок Отчетного доклада ЦК КПСС.

Как указал товарищ Л. И. Брежнев, безусловной предпосылкой решения и производственных, и социальных задач является развитие тяжелой индустрии, особенно ее базовых отраслей, в первую очередь топливно-энергетических. В этом плане многие конкретные задачи нужно решать и нашей республике.

Что касается энергетики, продолжал Т. Я. Киселев, то, во-первых, нам необходимо своевременно вводить в эксплуатацию намечаемые к строительству объекты этой отрасли и, во-вторых, обеспечить рациональное, экономное расходование топливно-энергетических ресурсов.

В духе требований съезда мы должны усилить внимание машиностроению, которое представлено в республике большим количеством крупных предприятий. То передовое, что создает научная и инженерная мысль, наши машиностроители призваны без промедления осваивать, воплощать в высокоэффек-

тивные, надежные машины, приборы, технологические линии. В нынешней пятилетке предстоит освоить выпуск новых видов техники, в том числе более производительные и экономичные тракторы, автосамосвалы грузоподъемностью 95, 110 и 180 тонн, новые модели станков с числовым программным управлением, более современные ЭВМ, новые типы промышленных роботов и робототехнологических комплексов для замены ручного труда в литейном, штамповочном и пластмассовом производствах.

В соответствии с установками XXVI съезда КПСС партийные, советские и хозяйственные органы обязаны настойчиво решать вопросы развития химии и нефтехимии, производства минеральных удобрений, сделать все, чтобы эти отрасли работали четко и высокоэффективно.

В Отчетном докладе отмечено, что новая пятилетка будет серьезным экзаменом для строителей. В республике намечается освоить большой объем капиталовложений на сооружение объектов производственного и социального назначения. Чтобы с наибольшей эффективностью распорядиться выделяемыми средствами, надо неукоснительно проводить намеченный партией курс на всемерную концентрацию капитальных вложений, на скорейшее завершение строительства тех предприятий, которые способны обеспечить наибольший рост продукции и расширить узкие места.

К сожалению, уже с самого начала пятилетки у нас повторяются старые ошибки. В плане капитального строительства на 1981 год облисполкомы и Мингорисполком не без молчаливого согласия Госплана БССР по 148 переходящим стройкам недодали против нормативов 74 млн. рублей капитальных вложений и одновременно наметили начать сооружение 670 новых объектов, для которых выделено 175 млн. рублей. В частности, Гродненским облисполкомом недоданы капитальные вложения по 32 процентам переходящих строек, Могилевским — по 23.

В нынешней пятилетке особое значение приобретают вопросы планирования капитальных вложений. В ходе разработок пятилетнего плана и его реализации надо последовательно вести линию на возрастание удельного веса реконструкции и модернизации в общем объеме капитального строительства. Это важная задача заказчиков и строителей. Здесь есть над чем поработать и партийным, и советским органам.

Немало серьезных проблем накопилось на транспорте. Для их решения съездом предусмотрена разработка долгосрочной комплексной программы. Как и в других отраслях народного хозяйства, главным на транспорте является повышение эффективности и качества работы. На это должна быть направлена вся деятельность Управления Белорусской железной дороги, Минавтотранса и Главречфлота БССР, Белорусского управления гражданской авиации. Многие обязаны сделать в этом плане министерства и ведомства, объединения, предприятия, организации.

Решение названных народнохозяйственных проблем является важнейшим фактором интенсификации общественного производства, повышения его эффективности, успешного осуществления наших планов.

Претворению в жизнь курса КПСС на обеспечение более высоких конечных результатов производства при меньших затратах и ресурсах, отмечалось на съезде, должны быть подчинены планирование, научно-техническая и структурная политика. На эффективность должны работать и методы хозяйствования, политика в области управления.

Стержнем экономической политики, указал товарищ Л. И. Брежнев, становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. Экономика должна быть экономной — таково требование времени.

Другое важнейшее слабое звено эффективности производства — ускорение научно-технического прогресса, повышение требований к качеству продукции. Поставлена задача — научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы теснее сомкнуть — экономически и организационно — с производством. Отмечалось, что еще нередко приходится сталкиваться с недопустимой медлительностью в освоении перспективных разработок, в том числе по порошковой металлургии. Это конкретно касается и нашей республики.

Мы должны, как этого требует съезд, повысить персональный спрос с руководителей ведомств, предприятий, институтов за производством новых видов продукции, внедрение новой, передовой технологии. Нужно устранить все, сказал Леонид Ильич, что делает процесс внедрения нового трудным, медленным, болезненным.

Исходным пунктом партийного, политического подхода к экономике служило и служит программное требование — все во имя человека, все для блага человека. Такова ориентация экономической политики КПСС и на предстоящий период, что нашло свое отражение в главной задаче одиннадцатой пятилетки. Намеченная съездом широкая программа дальнейшего повышения народного благосостояния охватывает самые различные стороны жизни советских людей — потребление и жилье, культуру и отдых, условия труда и быта.

Сейчас, говорил на XXVI съезде товарищ Л. И. Брежнев, на первый план выдвигается задача улучшения снабжения населения продовольствием, а также промышленными товарами широкого потребления, где, как известно, еще существуют немалые трудности.

Основа разрабатываемой продовольственной программы — дальнейший подъем сельского хозяйства. Первоочередная задача — увеличить производство тех видов продукции, нехватка которых вызывает особенно ощутимые перебои в снабжении. Это прежде всего мясо и другие продукты животноводства. Съезд обратился ко всем партийным организациям, ко всем труженикам села с призывом проявить максимум настойчивости, инициативы и гибкости, чтобы не только выполнить, но и существенно перевыполнить намеченные планы. Животноводство сегодня, подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, — это ударный фронт на селе. Наш долг — делом ответить на призыв партии.

В предстоящие пять лет в республике предусматривается увеличить производство мяса на 30—34 процента, молока — на 18—21. Это непростая задача. В последние годы, как вы знаете, в связи с недостатком и неполноценностью кормов, низким уровнем ведения отрасли допущено значительное снижение производства продукции животноводства и продуктивности скота. В 1980 году по сравнению с 1975 годом 1169 колхозов и совхозов, или 44 процента их общего количества, уменьшили производство животноводческой продукции. Средний вес одной головы крупного рогатого скота, проданного государству, снизился за последние два года на 23 килограмма, удой молока от коровы — на 194 килограмма.

— Наша задача, — отметил Т. Я. Киселев, — переломить эту тенденцию, обеспечить неуклонный рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Кстати сказать, по этим показателям мы значительно отстаем от соревнующейся с нами Литовской ССР. Так, за 1980 год выращивание крупного рогатого скота в расчете на одну корову сократилось у нас по сравнению с 1977 годом на 89 килограммов и составило всего 300 килограммов, тогда как в Литовской ССР — 352 килограмма. На одну основную свиноматку в нашей республике произведено свиномы 1281 килограмм, а в Литве — в два раза больше. Да и наличие поголовья свиней (на 1 января 1981 г.) на 100 гектаров пашни у наших соседей составляет 90 голов, а у нас — только 50. Словом, нам есть над чем поразмыслить и, главное, поработать. Ключевым звеном в подьеме животноводства было и остается кормопроизводство. Этой проблеме съезд уделил большое внимание. В частности, поставлен вопрос о планомерном переходе на более рациональную структуру зернового клина, чтобы увеличить в нем долю наиболее ценных фуражных культур. Наряду с этим выдвинута задача увеличения производства грубых и сочных кормов, белковых добавок.

XXVI съезд указал, что в сельском хозяйстве, как и в других сферах экономики, центр тяжести переносится теперь на повышение эффективности, то есть на отдачу от капитальных вложений, на рост продуктивности, на углубление и совершенствование его связей со всеми отраслями агропромышленного комплекса. Это, сказал товарищ Л. И. Брежнев, — отличительная особенность аграрной политики в 80-е годы.

Нам надо решительно повысить эффективность использования земель, особенно мелиорированных, техники, удобрений, кормов, увеличить урожайность всех культур. Это требует еще большего внимания к повышению квалификации кадров, рекомендациям науки, изучению и использованию мирового и отечественного опыта.

На съезде остро поставлен вопрос о расширении производства и улучшении качества товаров народного потребления, развитии сферы услуг. Продукты питания, товары народного потребления, сфера услуг — это вопросы повседневной жизни миллионов и миллионов. В магазине, столовой, прачечной, химчистке люди бывают каждый день. Что они могут купить? Как их встречают? Как раз-

говаривают с ними? Сколько они тратят времени на бытовые хлопоты? По тому, как решаются эти вопросы, говорит Леонид Ильич, люди в большой мере судят о нашей работе, судят строго, весьма скрупулезно. Нельзя забывать об этом.

Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях, отмечалось в Отчетном докладе, — начало и конечный пункт экономической политики партии. А значит, и производство товаров для населения, и развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело. Так и нужно к нему относиться. Такая постановка вопроса нашла единодушное одобрение съезда, всей партии, всего народа.

Съезд подчеркнул, что выполнение социально-экономической программы непосредственно связано с совершенствованием руководства и управления экономикой, улучшением планирования.

Предметом особой заботы Госплана БССР, наших министерств и ведомств должно быть повышение научного уровня планов, сбалансированность их с материально-техническим обеспечением, более полное сочетание территориальных и отраслевых аспектов, совершенствование организационной структуры.

Бюро ЦК КПБ и Совету Министров БССР надо глубоко и всесторонне проанализировать положение дел с выполнением решений партии и правительства по совершенствованию хозяйственного механизма, форм и методов управления и осуществить дополнительные меры по их безусловной реализации. Надо повысить роль Госплана БССР в обеспечении комплексного развития нашего народного хозяйства, ускорения темпов научно-технического прогресса, рационального использования трудовых и материальных ресурсов.

Сегодня на самый первый план выдвигаются вопросы укрепления дисциплины, повышения личной ответственности кадров, и прежде всего хозяйственных, советских и партийных руководителей. Главное — это ответственность за выполнение государственных планов.

Далее Т. Я. Киселев проанализировал итоги работы промышленности, строительства, сельского хозяйства в первые месяцы одиннадцатой пятилетки.

Коллективы большинства объединений и предприятий начали текущий год организовано, с высоким чувством ответственности за выполне-

(Продолжение на 3-й стр.)

ОБ ИТОГАХ XXVI СЪЕЗДА КПСС И ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ

(Продолжение.)

Начало на 1-й и 2-й стр.)

ние обязательств, принятых в честь XXVI съезда партии. Промышленность республики выполнила планы двух месяцев по производству и реализации продукции. Сверх заданий выпущено изделий на 64 млн. рублей. Более высоких приростов объемов производства достигли промышленные предприятия Витебска (8,3 процента), Бреста (7,7), Гродно (6,5), Минска и Бобруйска (5,7).

В нескончаемом потоке писем и телеграмм на имя съезда о славных свершениях в его честь были сотни трудовых рапортов рабочих, колхозников, интеллигенции Белоруссии. Выполняя взятые обязательства, около 600 тыс. работников всех отраслей народного хозяйства ко дню открытия XXVI съезда КПСС завершили задания двух месяцев, а многие из них — первого квартала текущего года.

О досрочном выполнении предсъездовских социалистических обязательств рапортовали 289 трудовых коллективов промышленности. Сотни предприятий, тысячи цехов, участков, смен, бригад работали в день открытия съезда на сэкономленных сырье, энергии, материалах.

От имени Центрального Комитета КПБ, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики, от имени участников актива Т. Я. Киселев выразил им благодарность и пожелал новых успехов.

Вместе с тем результаты двух месяцев выявили и ряд серьезных недостатков. План по выпуску продукции не выполнили 56 объединений и предприятий, по производительности труда — 101 коллектив. Особенно тревожит тот факт, что 318 промышленных предприятий, или 30 процентов их общего числа, снизили объемы производства по сравнению с январем — февралем прошлого года, в том числе 33 процента предприятий Минстройматериалов БССР, 48 процентов — Минлегпрома БССР, 21 процент — Госкомсельхозтехники БССР, 25 процентов предприятий Минместпрома БССР. Большинство из них снизило и производительность труда.

В сельском хозяйстве, подчеркнул докладчик, сейчас на первом плане две важнейшие неотложные задачи — завершение зимовки скота и подготовки к весеннему севу. Каждому понятно, что от того, как мы решим их, будут зависеть результаты всего года и в земледелии, и в животноводстве, будет зависеть выполнение принятых обязательств. А они у нас высокие. Справиться с ними в нынешних сложных условиях будет непросто.

За два месяца по сравнению с соответствующим периодом прошлого года почти половина колхозов и совхозов уменьшила производство мяса и около 80 процентов хозяйств — производство молока. Главная причина здесь, конечно, недостаток кормов. Но, как показала проверка, дело не только в этом. Во многих хозяйствах и даже целых районах так и не навели должного порядка на фермах. Не созданы нормальные условия для труда животноводов, нерационально используются корма, изыскиваются дополнительные источники их пополнения. В частности, это относится к Брестскому, Ивацевичскому, Витебскому, Дубровенскому, Миорскому, Буда-Кошелевскому, Брагинскому, Октябрьскому, Берестовицкому, Новогрудскому, Любанскому, Бельничскому, Горецкому, Шкловскому районам. Причем это лишь районы, где проводилась проверка. Поэтому перечень их далеко не полный. Его можно было бы продолжить. Разве руководители хозяйств названных и не названных районов не знают, что и как надо делать? Это ведь не новые вопросы. По ним неоднократно давались необходимые указания. Все дело в том, что по-прежнему у многих кадров низка дисциплина, нет должного чувства ответственности за порученный участок. Ослаблен и контроль за их работой.

Как правило, низкую продуктивность скота руководители объясняют одной причиной — недостатком кормов. Но, спрашивается, а кто отвечает за корма. Конечно, без трудностей не обошлось. Они во многих случаях были одинаковыми для всех, но по-разному сказались на результатах. Одни увеличивают или по крайней мере не снижают продуктивность живот-



В зале собрания партийного актива.

Фото Л. Папковича.

роль в жизни общества, в развитии не только науки, образования и культуры, но и производства играет интеллигенция, численность которой быстро растет.

Эти процессы находят свое отражение в социально-политической жизни всех советских республик, в том числе и Белоруссии.

Съездом поставлена задача проявлять постоянную заботу о выравнивании различий в культурно-бытовых условиях разных районов,

в чем Л. И. Брежневым мысль: «Кто хочет жить лучше, должен больше и лучше работать». Необходимо усилить контроль за мерой труда и потребления, ужесточить борьбу с такими нездоровыми явлениями, как тунеядство, взяточничество, махинации с дефицитными товарами и тому подобное, которые еще имеют место.

Нас не может не беспокоить тот факт, что в республике есть еще лица, не желающие заниматься своим делом.

что сейчас центр тяжести нашей работы должен переместиться на практическое осуществление советских законов, строгое их соблюдение.

Значительное внимание уделено съездом работе и задачам народного контроля, прокуратуры, суда, милиции. Речь идет о создании повсеместно обстановки нетерпимости к любым фактам злоупотреблений, расточительству, недисциплинированности об организации бар-

ны продвинулись дальше вперед. Поэтому повышение роли обкомов и райкомов партии — задача ответственная, серьезная и, я бы сказал, постоянная».

Эта установка XXVI съезда КПСС в равной мере относится и к первичным партийным организациям. Они призваны полнее использовать свои права, в частности право контроля за деятельностью администрации. Их обязанность в любом случае — идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей — проявлять принципиальность, не идти на поводу у администрации, когда она поступает неправильно. Словом, твердо проводить партийную линию.

Абсолютное большинство парторганизаций именно так и действует. Однако есть и такие, которые мирятся с нарушениями партийной и государственной дисциплины, с различными злоупотреблениями.

Более пристального нашего внимания требуют партийные организации министерств и ведомств. Они обязаны активнее вести борьбу за преодоление ведомственных и бюрократических барьеров в решении хозяйственных, да и не только хозяйственных, задач, решительно и бескомпромиссно стоять на страже общегосударственных интересов.

Прямое отношение к практике работы наших первичных парторганизаций, продолжал Т. Я. Киселев, имеет указание съезда о повышении действенности собрания коммунистов. Чего греха таить, кое-где члены партии приходят на них только для того, чтобы отсидеть положенные часы и выслушать заранее намеченных ораторов. Мы должны добиваться, чтобы каждое партийное собрание было местом глубокого, серьезного обсуждения всех животрепещущих вопросов.

Суть партийного руководства — это подбор людей и проверка исполнения. В последнее время в республиканской парторганизации проделана значительная работа по подбору и воспитанию кадров, которая получила положительную оценку в докладе товарища Л. И. Брежнева. Это должно нас мобили-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке